

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 92 (2572)

12 АВГУСТА
1942 г.

СРЕДА

Цена № 10 коп.

9 колхозов района приступили к сдаче хлебопоставок государству за 1942 год зерном нового урожая. Колхоз „Алга“ сдал 13200 кгр. зерна, колхоз „Юлдуз“ — 5000 кгр. „Искра“ — 7460 кгр. Всего на 10 августа на пункты Заготзерно колхозы района сдали 35684 кгр.

Ликвидировать разрыв между косовицей, обмолотом и скирдованием хлебов

Колхозы района заканчивают жнитво озимой ржи и приступили к косовице яровых культур.

Руководители Андреевского, Андинского, Красно-Пустынского и Кладбищенского колхозов одновременно с косовицей организовали обмолот и скирдование хлебов и сдачу зерна государству. Однако большинство председателей колхозов повторяют ошибки прошлых лет и допускают нетерпимый разрыв между косовицей, обмолотом и скирдованием тем самым сдерживают хлебопоставки государству.

Даже передовые Чуфаровский и Акузовский колхозы не организовали по-настоящему молотбу и скирдование хлебов, а такие колхозы как Лопатинский, Яновский, Толбинские и некоторые другие, имея до 300 и более гектаров сжатой площади, до сих пор к обмолоту и скирдованию не приступили.

Образовавшийся разрыв между жнитвом ржи, ее обмолотом и скирдованием свидетельствует о неправильной организации уборочных работ и является совершенно недопустимым фактором, тем более в условиях великой отечественной войны.

Нужно помнить, что объем сельскохозяйственных работ с каждым днем будет все больше и больше нарастать за счет уборки яровых, подготовки и проведения озимого сева. Поэтому задача каждого колхоза не медля ни одного часа начать обмолот, скирдование хлебов и вывозку

зерна государству. Времени до осеннего сева остается немного, поэтому нужно, так же, запастись своевременно и хорошими семенами.

Для быстрейшего проведения уборочных работ пора привлечь, не на словах, а на деле, все трудоспособное население от стара до мала, полностью использовать все тягло, покончив с вредной недооценкой привлечения крупного рогатого скота к уборочным работам и главным образом к перевозке зерна.

Необходимо в каждом колхозе шире использовать опыт прошлого года по ручному скирдованию, не надеясь на тягловую силу, которая должна быть в основном занята на молотбе, вывозке зерна и на подготовке паров к озимому севу. Ручное скирдование хлебов должно быть организовано и в ночное время.

Обмолот хлебов нужно проводить в первую очередь из бабок, круглосучно и всеми средствами, обратив особое внимание на ручную и козную молотбу.

Председатели колхозов обязаны намолоченное зерно в первую очередь сдавать государству, не допуская ни в коем случае разрыва между обмолотом и хлебопоставками.

Партийные организации, сельские советы должны сейчас оказать практическую помощь колхозам в успешном проведении всех уборочных работ, взяв под особый контроль вопросы молотбы, хлебопоставки и скирдования.

В КОЛХОЗЕ „МОТОР“

С исключительным подъемом работают колхозники Богородского колхоза на уборке урожая.

С начала косовицы работают в поле и конюхи колхоза — М. И. Ермолаев, 65-летний И. К. Тришин. Отправив лошадей на работу, они еще успевают сколотить норму по 0,57 га и во время явиться на конный двор принять с работы лошадей. Счетовод колхоза М. И. Царьков с первого дня жнитва сел на жатку и выехал в поле.

Самоотверженно работают колхозницы Е. М. Муратова, П. Ф. Пугина и многие другие. Нет ни одного дня, чтобы они не перевыполнили нормы

на жнитве и на вязке. Они нажинают по 200—250 снопов вместо нормы 180 снопов. За косой они навязывают по 470 снопов вместо 250 по норме.

Подросток Зоя Огородникова — ученица 9 класса нажинает по 190—200 снопов. Ганя Шлюева нажинает по 250—280 снопов.

Таких колхозников, постахановски работающих на полях в колхозе, много. Однако есть еще отдельные колхозники, как М. Климанов, М. Нахлебников, А. Корнев, которые на работу выходят от случая к случаю, с большой леностью и неохотой.

С. Голованов.



Действующая Армия

В Н-ской части служат брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузярины. За мужество в боях Василий Кузярин награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью „За боевые заслуги“. Фото П. Сотникова. Фотохроника ТАСС.

Начали обмолот

Жнитво озимых хлебов в Ключевском колхозе им. 18 партсъезда заканчивается. В поле работают не только взрослые колхозники, но и подростки.

Колхозницы благодаря индивидуальной сдельщины добились хороших качественных показателей в работе. Жнеи П. Тютяева, А. Ляпина и З. Крылышкова ежедневно нажинают по 220 снопов, при норме 150. За ними тянутся и другие женщины. В результате правильной постановки труда в колхозе нет ни одной женщины, не выполняющей нормы.

Перевыполняют нормы выработки жнецы на жатках А. Тарасов, В. Буцыцын и А. Каплин, сжиная по 6 га при норме 5 га.

В колхозе начался обмолот и скирдование хлебов.

Л. Карчкова.

КОМБАЙНОВЫЙ АГРЕГАТ № 1

Полностью подготовив комбайн к уборке урожая, комбайнерка кандидат в члены ВКП(б) тов. Е.П. Белоусова первая начала работу на уборке урожая со своим агрегатом.

За три дня работы в Скочихинском колхозе ей убрано 26 га при норме 18 гектар. Надо отметить, что агрегат дружный, спаянный. В бригаде неплохо поставлена агитационно-массовая работа, где агитатором член ВКП(б) тов. Гибулин. Он

прямо в поле у комбайна проводит читки газет и беседы, подкрепляя агитационно-массовую работу своим стахановским трудом на колхозных полях, благодаря чему агрегат добился хороших показателей в работе. Пожелаем рабочему агрегату № 1 работать еще лучше на уборке урожая и занять первое место в социалистическом соревновании.

Пом. начальника Политотдела по комсомолу Малкина.

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С неослабным вниманием следят колхозники Кожинского колхоза „Красный Октябрь“ за героической борьбой Красной Армии. Колхозники стремятся всеми силами помочь славным воинам. Чем серьезнее положение на фронтах, тем успешнее работают колхозники.

Колхоз закончил жнитво ржи. Буквально не считаются со временем. Раньше

на обед уходило 2—3 часа, сейчас обедают полчаса и вновь за работу.

Колхозницы А. Кульпина, А. Солдаткина, А. Карчева, Д. Красильникова и другие нажинают по 210 снопов. Так работает основное большинство колхозников. Такой высокой производительности труда колхоз добился в результате широкого применения индивидуальной сдельщины.

Заболоцкий.

В Лопатине не скирдуют хлеб

Напряженные дни. Колхозники Лопатинского колхоза с утра до ночи на полях. Работают самоотверженно, так чтобы каждому не стыдно было перед своими мужьями и братьями, сражающимися на фронтах отечественной войны.

В колхозе организована доска показателей. На нее занесено уже до 30 фамилий колхозников, выполняющих нормы на жнитве от 160 процентов и выше.

Среди них двухсотницы: Е. А. Осокина, Т. И. Алек-

сеева, М. В. Сорокина, Е. И. Крюкова, П. С. Шалашова, Т. Г. Базарева и др.

Уже в течение 10 дней работают на полях. Сжато много озимого, часть ярового, но, к большому стыду, ни одного гектара колхоз не обмолотил и не заскирдовал.

Такой разрыв не допустим. Правление колхоза должно ликвидировать этот прорыв.

Л. Николаева.

ПАТРИОТИЗМ ЖЕНЩИН

В нынешнем году особенно велик и почетен труд женщин на уборке урожая.

Когда впервые колхозницы вышли на жнитво бригадир тов. Афингонов провел с женщинами беседу.

—Вы теперь, товарищи, все равно, что бойцы на фронте. Не должны терять ни одной минуты времени даром.

Эта фраза бригадира стала лозунгом для женщин. Они работают от темна до темна. Если в мирное время было обычное в полдень 2—3 часа отдыхать, то сейчас этого нет, за полчаса пообедают и снова работают.

—Теперь отдыхать не время. Мы все равно, что

бойцы на фронте... — подбадривают они друг друга.

Коллектив женщин на жнитве работает дружно, производительность труда их с каждым днем повышается. На выборочном жнитве выполнение норм колебалось в пределе от 100 до 130 проц. На массовом жнитве серпом вручную до 130 процентов выполняют нормы почти все колхозницы, даже и те, которые работают серпом в первый раз. А более опытные колхозницы, как Дарья Афингонова, Екатерина Дворникова, Мария Чуйшева и другие выполнение норм довели до 250 процентов: при норме 0,98 га каждая из них сжинает за день по 0,20 га.

Прежде работники животноводства мало касались до уборочной, а в нынешнее лето перед жнитвом скотницы З. Афиногорова и П. Ингачева прямо заявили в правлении колхоза:

—В такое горячее время, когда на жнитве каждая пара рук дороже золота, мы не можем стоять в стороне.

Выполняя свои обязанности по уходу за скотом они на жнитве серпом выполняют норму до 120—130 процентов. И так, лишая себя всякого отдыха, работая, не покладая рук, женщины показывают настоящий патриотизм. На сегодня колхоз закончил жнитво озимых. А. Мирсков, Братцевка.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом и Черном морях потоплены 2 транспорта противника водоизмещением в 12 тыс. тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей пехотной и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 3-х полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкетки истребили до 500 солдат и офицеров противника.

Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехволок противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-кая часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашин и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и не-

сколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. 29 бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали три землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

3 партизанских отрядов, действующие в одном из районов Мясской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами: «На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А.И. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспороли живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли».

Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дереза, старший политрук Швейков, младший политрук Миментов, военфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Мовса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

Действующая Армия



(Калининский фронт)

На снимке: Гвардейский орудийный расчет, которым командует К. М. Озорнин ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фото В. Башкирова,

Фотохроника ТАСС.

За безаварийность движения поездов

Вопрос быстрого продвижения поездов с войсками и военными грузами приобретает сейчас исключительное значение.

Большую роль в деле обеспечения безаварийной работы дорог играет тот факт насколько слаженно работает институт ревизоров по безопасности движения поездов.

Много пришлось поработать прежде, чем я достиг окончательного изжития крушений-аварий, улучшения состояния локомотивного парка паровозов.

Правительство наградило меня медалью «За трудовую доблесть». В ответ на награду я обязуюсь сделать все, чтобы не допустить крушений, аварий и брака. Пусть военные грузы в целости доставляются Красной Армии. Общими силами поможем нашим славным бойцам разгромить фашистскую гадюку.

В. Храмов,

пом. участкового ревизора НКПС по паровозному хозяйству ст. Сергач.

Внесли наличными

30 колхозников Кр. Орловского колхоза подписались на билеты Второй денежно-вещевой лотереи на сумму 13356 рублей. 8356 рублей из суммы подписки внесены наличными.

А. Спелова.

Письма с фронта

Бесстрашные воины Красной Армии—бойцы, командиры и политработники,—ценою своей жизни защищающие каждую пядь нашей земли, не забывают даже в минуты самых жестоких боев о нас, людях трудового фронта, о том, что наши поля богаты обильным урожаем, который мы должны без потерь собрать.

Командир взвода, старший сержант П. И. Красавин пишет своим землякам:

«Привет с фронта вам, дорогие земляки, мой и бойцов, командиров и политработников нашего подразделения!»

В дни, когда земля дрожит от невиданных в истории боев, когда во временно оккупированных районах и областях стонут от фашистского разгула наши отцы, матери, братья, сестры, дети, чьи светлые образы вдохновляют нас на новые героические подвиги, когда Гитлер своей кровавой рукой людоеда накладывает на наши земли печать крови и насилия, в эти дни обращаемся мы к вам, кол-

хозники и колхозницы, фронт закалил нашу ненависть к врагу, сделал ее непримиримой, а эта ненависть рождает героизм в наших людях. Мы отдадим все силы, жизнь, данную нам однажды, на дело, разгрома Гитлера и его банды. Ваше дело—помочь нам своей работой в тылу.

Из писем односельчан видно, что весенне-посевные работы вы закончили хорошо.

Пусть каждый из вас работает, так же не жалея сил, на уборке урожая мы же со своей стороны постараемся умножить успехи Красной Армии на фронтах».

В другом письме колхозникам своим землякам поселка Козловка, Кузьминского сельсовета боец С. И. Гусаков пишет:

Дорогие товарищи сплывайте воедино в борьбе с врагом и боритесь хорошенько на своем фронте. Ваш фронт—поля. Уберите их, не оставляйте ни одного колоска в поле.

Будьте уверены, товарищи, победа будет за нами!»

Закладывают силос

Красно-Орловский колхоз имени Ворошилова для

обобществленного стада заложил 43 тонны силоса.

А. Спелова.

Наведите порядок в яслях

В Толбинском колхозе имени Сталина открыты детские ясли. Для каждого ребенка имеется койка, полотенце, тарелка, ложка. Но все это не используется. Кормят детей, например, по 2—3 человека из одной тарелки, вытирают всех детей одним полотенцем, а

остальные висят на кроватках для порядка.

Такое положение дальше нетерпимо. Правление колхоза должно потребовать от заведующей яслей М. Калининой недопущения подобных безобразий.

О.

Советы агронома

ОБРАБОТКА СЕМЕННЫХ ОГУРЦОВ

Наши семеноводческие колхозы, как например, «Алга», «Большевик», «Молот», «Кр. Косогор» и другие колхозы приступают к первому сбору огурцов на семеноводческие цели. Для получения высококачественных семян надо учесть, что плод должен быть достаточно вызревшим. Уборка семенников производится в начале сентября. В нашем районе культивируют сорт Неросимый. Он более поздний сорт. Имеет крупные плоды до 10—12 см., семенник зеленовато-белый.

Получение семян. За немением специальных машин огурцы дробят в деревянных колодах, при помощи трамбовки или разрезают ножом и семена выскабливают ложкой. Для отделения семян от крупных частей, массу выливают на про-

волочные решота, положенные на кадки, семена вместе с мязгой стекают в кадки, где остаются для брожения на 3—4 дня. Температура должна быть не ниже 25 градусов С. После брожения семена промывают. При добывании семян требуется большое количество воды. Для этого работа должна проводиться на берегу реки или какого-либо водоема.

Сушка. В сухую погоду семена можно сушить на открытом воздухе, насыпая их тонким слоем на брезент. На сушку семян требуется 2—3 дня. Сортируют семена на сортировке «Триумф» и «Клейтон».

Ст. агроном Сергачской МРКССО Суйканен А. М.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.